



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 апреля 2018 года, N 79 (7007) Пятница

Сканируйте QR-код. Быстрый переход на наш сайт

ИННОВАЦИИ В ЭКОНОМИКЕ СПОСОБСТВУЮТ ДИНАМИЧНОМУ РАЗВИТИЮ



В Бухарской области 19 апреля состоялась церемония ввода в строй Кандымского газоперерабатывающего комплекса.

Узбекистан обладает богатыми углеводородными запасами, позволяющими осуществлять долгосрочные проекты. По подсчетам, треть всех минеральных ископаемых Центральной Азии находится именно на территории Узбекистана, наша страна входит в двадцатку мировых лидеров по добыче газа.

Сегодня нефтегазовая отрасль Узбекистана занимается не только добычей, но и переработкой углеводородного сырья и производством продукции на ее основе. Отрасль объединяет ряд крупных предприятий по производству и реализации продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынках.

На современном этапе одним из основных направлений деятельности отрасли является глубокая переработка углеводородного сырья и производство из нее продукции с добавленной стоимостью, привлечение иностранных инвестиций и расширение географии экспорта. Для реализации проектов в этом направлении привлекаются крупные зарубежные компании в области добычи нефти и газа. Результатом такого сотрудничества является и Кандымский газоперерабатывающий комплекс, возведенный в рамках соглашения о разделе продукции в отношении Кандымской группы месторождений, участков Кандым, Хаузак, Шады и Кунград совместно с российской нефтяной компанией «Лукойл».

Следует отметить, что строительство Кандымского газоперерабатывающего комплекса было завершено на восемь месяцев раньше намеченного срока. Ровно два года назад, 19 апреля 2016 года состоялась церемония начала строительства комплекса. В строительстве комплекса и его инфраструктуры принимали участие около десяти тысяч работников и специалистов. После сдачи предприятия в эксплуатацию создано более двух тысяч рабочих мест.

В состав комплекса входят системы добычи и переработки

газа, два газоперерабатывающих завода, терминалы для погрузки и транспортировки продукции, магистральные газопроводы, инженерные и энергетические системы. Газ поступает сюда из 114 скважин, соединенных с двумя газосборными пунктами.

В церемонии ввода комплекса в строй приняли участие министр энергетики Российской Федерации Александр Новак, президент компании «Лукойл» Вагит Алекперов, представители дипломатического корпуса, государственных и общественных организаций, работники и инженеры завода, молодежь, представители отечественных и зарубежных СМИ.

На церемонии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства отметил, что осуществляемая в рамках Стратегии действий работа служит последовательному развитию ведущих отраслей промышленности, активному привлечению прямых иностранных инвестиций в топливно-энергетическую отрасль. В частности, Кандымский газоперерабатывающий комплекс является очередным ярким воплощением сотрудничества Узбекистана и России.

Поздравительное послание Президента Российской Федерации Владимира Путина зачитал министр энергетики этой страны Александр Новак.

Президент компании «Лукойл» Вагит Алекперов, инженер Кандымского газоперерабатывающего комплекса Шахзод Курбанов, ветеран нефтегазовой сферы Комил Фозилов отметили, что это историческое событие для нашей страны, появление комплекса, который можно назвать чудом в пустыне, стало возможным благодаря проводимым в Узбекистане реформам по развитию экономики регионов, повышению благосостояния народа.

Затем нажата символическая кнопка запуска деятельности комплекса.

— Сегодня мы стали свидетелями очень важного события, — сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Узбекистане Владимир Турденев. — Я с радостью вспоминаю день, когда два года назад здесь был заложен первый камень в фундамент этого комплекса. Кандымский проект окажет огромный экономический эффект для Узбекистана. Ведь, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, Узбекистану важно не только добывать, но и глубоко перерабатывать сырье, широкие возможности для чего создаст Кандымский комплекс.

— Данное крупное промышленное предприятие является ярким примером успешного сотрудничества Узбекистана, России и Южной Кореи, — отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Квон Ён У. — Кандымский комплекс позволит Узбекистану эффективно пользоваться газом и расширить его экспорт. Думаю, что успешно завершённый проект придаст мощный импульс участию южнокорейских инвесторов в модернизации и развитии других отраслей вашей страны.

В целом запуск Кандымского газоперерабатывающего комплекса начал новый этап в освоении газовых месторождений Узбекистана. Развитие нефтегазовой отрасли, являющейся одной из ведущих в нашей стране, послужит экономическому подъёму и дальнейшему росту благосостояния нашего народа.

Глава государства ознакомился с технологическим процессом, побывал в лаборатории и на центральном пульте управления.

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе поездки в Бухарскую область провел совещание с жителями области и районами, руководителями хозяйственных объединений. На совещании обсуждено исполнение задач, поставленных в ходе поездки главы государства в область 16–17 февраля текущего года.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ЗАПУСКА КАНДЫМСКОГО ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМПЛЕКСА

Уважаемые друзья! Дамы и господа! Позвольте приветствовать вас на сегодняшнем торжественном мероприятии по случаю завершения строительства и запуска Кандымского газоперерабатывающего комплекса и искренне поздравить с этим знаменательным событием.

В первую очередь хотел бы выразить признательность Президенту Российской Федерации уважаемому Владимиру Владимировичу Путину за его постоянную заботу и личное внимание к вопросам расширения и укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества. Благодаря этой ценной поддержке стала возможной реализация столь масштабного проекта всего за два года.

Хочу особо отметить, что запуск Кандымского комплекса, несомненно, послужит на благо наших народов и будет способствовать дальнейшему социально-экономическому развитию Узбекистана.

Пользуясь случаем, также выражаю признательность Правительству Российской Федерации и лично министру энергетики Российской Федерации господину Александру Валентиновичу Новаку, председателю правления компании «Лукойл» господину Вагиту Юсуфовичу Алекперову, президенту компании «Хундай Инжиниринг» господину Сонг Санг Року, уважаемым посланом Российской Федерации и Республики Корея в Республике Узбекистан, представителям других наших партнеров, отечественных и зарубежных средств массовой информации за участие в этом значимом для нас мероприятии. Дорогие гости!

Эффективная и полномасштабная реализация принятой нами в Узбекистане Стратегии действий способствовала интенсивному развитию ведущих секторов промышленности. Увеличивается приток прямых иностранных инвестиций, расширяется взаимовыгодное сотрудничество с зарубежными партнерами во всех отраслях,

включая топливно-энергетический комплекс.

В рамках качественно нового этапа осуществляемых в стране структурных реформ по формированию инновационной экономики мы уделяем особое внимание развитию нефтегазовой промышленности.

Сегодня в отрасли последовательно проводится курс на повышение эффективности действующих активов, создание мощной высокотехнологичной производственной базы, увеличение объемов добычи углеводородного сырья, выпуск на основе его глубокой переработки новых видов готовой продукции с высокой добавленной стоимостью и организацию ее экспортных поставок.

Солидный инвестиционный портфель и богатая сырьевая база позволили нам перейти к комплексному развитию отрасли, сделав ставку на внедрение самых передовых знаний и наиболее эффективных технологий. Уважаемые друзья! Мы в Узбекистане высоко ценим и дорожим сложившимися отношениями узбекско-российского стратегического партнерства и союзничества, основанного на принципах доверия, взаимной поддержки, обоюдной выгоды и учета общих интересов.

Договоренности, достигнутые по итогам наших встреч на высшем уровне, придали мощный импульс и открыли широкие возможности для дальнейшего развития многопланового практического сотрудничества между нашими странами. Россия традиционно является нашим крупнейшим торговым и инвестиционным партнером. Сегодня динамично растут объемы взаимной торговли, совместно реализуются приоритетные инвестиционные программы и проекты.

В партнерстве с ведущими российскими энергетическими компаниями и банковскими институтами мы реализуем крупные проекты в нефтегазовой отрасли, которая стала локомотивом нашего сотрудничества.

Успешно выполняются договоренности по поставкам природного газа и нефти, налажено плодотворное взаимодействие в области подготовки высококвалифицированных специалистов.

Нашим ключевым, стратегическим партнером, проверенным временем и самой жизнью, является компания «Лукойл» — один из мировых лидеров в энергетическом секторе. Нас связывает многолетнее плодотворное сотрудничество, включая реализацию таких проектов, как разработка и освоение месторождений Кандымской группы, Хаузак и Шады, Юго-Западного Гиссара.

В прошлом месяце открылась первая автозаправочная станция «Лукойл» в Ташкенте.

Подчеркну, что результаты нашего партнерства наглядны и служат ярким примером успешного узбекско-российского многопланового взаимодействия. Наши совместные усилия прежде всего направлены на рациональное и эффективное использование природных богатств нашей страны, запуск высокотехнологичных и экспортноориентированных производств, создание новых рабочих мест.

Уважаемые участники мероприятия! Ровно два года назад, 19 апреля, мы с вами участвовали в церемонии закладки камня на данном объекте и дали старт этому проекту.

Благодаря совместным усилиям и высочайшему профессионализму специалистов строительного комплекса, который является одним из крупнейших в Центральной Азии, завершено в короткие сроки.

Хочу особо подчеркнуть, что объем освоенных инвестиций превысил три миллиарда долларов. Строительство осуществлялось в сотрудничестве с такими всемирно известными компаниями, как «Хундай Инжиниринг», «Поско» и «Джи-Эс», «Энтер Инжиниринг», с внедрением самых передовых технологий

и знаний ведущих мировых компаний «БАСФ», «Якобс», «Ханивелл» и многих других, а также с привлечением высококвалифицированных зарубежных специалистов.

Я хотел бы выразить всем вам искреннюю признательность за вклад в успешную реализацию этого масштабного проекта.

Его значимость трудно переоценить. Ввод в эксплуатацию комплекса позволит обеспечить добычу и переработку свыше восьми миллиардов кубометров природного газа в год, получить очищенный товарный газ и более 130 тысяч тонн стабильного газового конденсата.

Что самое важное — создано более двух тысяч новых рабочих мест, современная социальная инфраструктура. В этом плане также большое значение имеет то, что тысячи молодых специалистов, которые были заняты на возведении комплекса, освоили современные методы ускоренного строительства крупнейших производственных объектов на основе передовых технологических решений и высоких международных стандартов качества и смогут применить полученные навыки и опыт при реализации новых проектов в нашей стране.

Уважаемые гости и участники церемонии!

Пользуясь случаем, еще раз выражаю искреннюю благодарность нашим друзьям и партнерам, многочисленным специалистам, инженерам, строителям, всем, кто своим самоотверженным трудом и профессионализмом внес вклад в создание этого современного промышленного комплекса.

Несомненно, вводимый сегодня в строй уникальный по масштабам и технологиям Кандымский газоперерабатывающий комплекс станет еще одним символом нашего крепкого сотрудничества и партнерства, послужит динамичному социально-экономическому развитию нашей страны.

Благодарю за внимание.

В этот же день Президент Шавкат Мирзиёев посетил Навоийскую область.

Глава нашего государства провел встречу с руководителями четырех секторов, ответственными лицами организаций и ведомств области. Рассмотрен ход исполнения задач, определенных в ходе поездки Президента в область 2 марта текущего года. Определены задачи по дальнейшему социально-экономическому развитию области, повышению уровня жизни населения.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью акционерного общества «Навоизот». Мощности нынешнего акционерного общества «Навоизот» были введены в строй в 1964 году. Предприятие выпускает более 70 видов продукции для сельского хозяйства, нефтегазовой, энергетической и горной промышленности. Со временем оборудование и технологии предприятия устарели как морально, так и физически, производство сопровождается большими затратами энергетических ресурсов и сырья, коэффициент полезного действия перестал отвечать современным требованиям.

В связи с этим на предприятии осуществляется поэтапная модернизация. В частности, в обьекте активно продолжается реализация трех крупных инвестиционных проектов: «Строительство комплекса производства поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола», «Строительство производств аммиака и карбамида» и «Организация производства азотной кислоты». Новые мощности будут оснащены современным, энергоэффективным оборудованием.

Президент ознакомился с ходом созидательной работы на

этих новых объектах, побеседовал со строителями и иностранными инвесторами.

Стоимость проекта производства поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола составляет более 500 миллионов долларов США. Строительные работы осуществляются консорциумом китайских компаний «China CAMC Engineering CO. LTD» и «HCC (Shanghai)» при участии специалистов нашей страны. Ввод предприятия в строй позволит выпустить в год импортозамещающую продукцию — 100 тысяч тонн поливинилхлорида, 75 тысяч тонн каустической соды, 300 тысяч тонн метанола. Будет создано более 900 рабочих мест. Свыше 50 процентов продукции намечено отправлять на экспорт.

В строительных работах участвуют 197 единиц современной техники и 1 280 работников. Особое внимание уделяется и обеспечению предприятия квалифицированными кадрами. В высших учебных заведениях страны готовятся инженеры-технологи, механики, энергетика, экономисты и программисты, большую часть работников готовят профессиональные колледжи города Навои.

Глава государства отметил важную роль подобных крупных производств для экономики страны и дал ответственным лицам поручения по скорейшему и качественному завершению строительных работ.

В АО «Навоизот» предусмотрено вывести из строя энергоёмкие мощности первой и второй очереди по производству аммиака. Реализуется проект по производству аммиака и карба-

мида общей стоимостью 985 миллионов долларов. После завершения строительных работ появится возможность получать в год 660 тысяч тонн аммиака и 577,5 тысячи тонн карбамида, расширить ассортимент производимых на их основе минеральных удобрений. Будет создано около 500 рабочих мест.

Комплекс, возводимый совместно с японскими компаниями «Mitsubishi Heavy Industries, Ltd» и «Mitsubishi Corporation», намечено сдать в эксплуатацию в 2020 году. Выводятся из эксплуатации и устаревшие первая и вторая очереди по производству азота. Вместо них в следующем году будет завершено строительство нового комплекса по производству азотной кислоты, проектная стоимость которого составляет 216,6 миллиона долларов. Данный объект строится швейцарской компанией «CASALE SA». Комплекс будет способен выпускать в год 500 тысяч тонн продукции и обеспечит работой 122 человека.

Необходимо уделить особое внимание подготовке квалифицированных инженеров и работников, способных работать на таких крупных производственных предприятиях. Целесообразно отправить наших специалистов за рубеж для обмена опытом и повышения квалификации, сказал Шавкат Мирзиёев.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
специальные
корреспонденты УИА.
Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Актуальная тема

Задача — обеспечить гарантированные трудовые права граждан

Состоялось очередное заседание территориальной комиссии по вопросам обеспечения гарантированных трудовых прав граждан при Кенгаше народных депутатов Ташкентской области, где обсуждены первоочередные задачи.

Как известно, в октябре 2017 года в соответствии с постановлением Сената Олий Мажлиса «Об усилении мер по обеспечению гарантированных трудовых прав граждан в соответствии с законодательством Республики Узбекистан и международными стандартами труда» была образована Парламентская комиссия. Ее задачами определены принятие комплексных мер по организации безусловного исполнения законодательства по обеспечению гарантированных трудовых прав граждан, в том числе предупреждение и недопущению использования детского и принудительного труда, установление строгого парламентского и общественного контроля за недопущением государственных органами, предприятиями, учреждениями и организациями, а также физическими лицами нарушений гарантированных трудовых прав граждан. Соответствующие территориальные комиссии были образованы при Жокаргы Кенесе Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентском городском Кенгаша народных депутатов. В их составе наряду с сенаторами и депутатами местных Кенгашей сегодня работают представители госорганов, прокуратуры, налоговой инспекции, комитетов женщин, Союза моло-

ное управление занятости в 2017 году провело 260 разъяснительных мероприятий по октябрьскому постановлению Сената. За I квартал 2018 года ташкентским областным центром содействия занятости оказана практическая помощь 6 426 гражданам, ищущим работу. В то же время, как отмечалось на заседании, ряд госорганов, предприятий, учреждений допускает нарушения трудовых прав граждан. И территориальные комиссии должны вовремя предупреждать такие факты, своевременно информировать о них территориальные органы министерства, прокуратуру. В настоящее время территориальная комиссия по вопросам обеспечения гарантий трудовых прав граждан при Ташкентском областном Кенгаше народных депутатов совместно с профсоюзом проводит мероприятия, направленные на искоренение фактов принудительного труда. Установлен парламентский и общественный контроль за деятельностью органов исполнительной власти, хокимиятами, органами управления. Проводятся встречи, «круглые столы», разъясняется ответственность. В целях повышения эффективности этой работы на заседании принято решение об организации соответствующих рабочих групп в районах столичной области. Им поручено провести изучение положения дел в сфере использования принудительного труда, организации сезонных работ. Парламентская

комиссия распространила специально разработанную для этого вопросник, предусматривающий также изучение условий труда, хода организации благоустроительных работ, хашаров. На заседании прозвучал ряд конкретных предложений, касающихся организации сезонных работ, привлечения к ним безработных на договорной основе с гарантированной оплатой труда и социальным обеспечением. Результаты работы территориальных комиссий будут детально проанализированы, обсуждены на заседаниях Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов. На их основе будут выработаны предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства в области трудовых прав граждан. Парламентская комиссия регулярно будет вносить на рассмотрение палат Олий Мажлиса информацию о результатах рассмотрения эффективности мер, принимаемых руководителями органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах и других организаций, по исполнению законодательства и международных договоров Республики Узбекистан по обеспечению гарантированных трудовых прав граждан. Подобные заседания проходят в эти дни во всех регионах республики.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Заседания

Депутаты выезжают в регионы

20 апреля депутаты Законодательной палаты в очередной раз выехали в регионы. В центре внимания будут обращения граждан, изучение хода исполнения законодательства.

На очередном заседании Кенгаша нижней палаты парламентарии обозначили географию парламентского контроля, составили график работы на ближайшие десять дней, определили задачи, нацеленные на достижение конкретных результатов и практическое решение существующих проблем. Депутаты намерены уделить особое внимание разъяснению среди населения сути и значения принимаемых главой государства указов и постановлений, изучению их исполнения. В частности, в фокусе контроля — рациональное использование приусадебных участков, дальнейшее развитие деятельности фермерских и дехканских хозяйств, реализация Программы занятости населения на 2018 год, обеспечение продовольственной безопасности в стране, повышение финансовой самостоятельности местных органов исполнительной власти, повышение туристского потенциала регионов. Кроме того, в ходе заседания Кенгаш рассматривался вопрос о проведении в ближайшее время «правительственного часа» в соответствии с законами «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан», «О парламентском контроле».

Сайёра АЗИМОВА.

От нашего парламентского корреспондента

Когда пора на пенсию

В Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждали вопросы совершенствования законодательства в сфере пенсионного обеспечения граждан.

Депутаты акцентировали внимание на обращении по поводу все еще существующих бюрократических проволочек при сборе разного рода документов, внимании с излишне начисленных размеров пенсий. В нашей стране более 3,3 миллиона человек получают пенсии и пособия. Пенсионный возраст мужчин — 60 лет, а женщин — 55. Выплаты пенсий и пособий составляют в среднем треть всех расходов Государственного бюджета. С февраля прошлого года налажена их выплата только в наличной форме, а с начала нынешнего рабочего пенсионеры, имеющие почетные звания «Народный...», «Заслуженный...» и «Заслуженный...», независимо от их трудоустройства и сферы деятельности, а также пенсионеры-медики получают пенсию в полном размере. Кроме того, действует порядок списания излишне начисленной пенсии для граждан, достигших возраста 65 лет и более, а также пенсий и пособий, назначенных за период до 2010 года. В соответствии с Законом «О государственном пенсионном обеспечении граждан» минимальный стаж работы для назначения пенсии продлен с пяти до семи лет, а также срок обращения на пенсию по инвалидности сокращен с 6 месяцев до 60 дней. Как отмечают депутаты, сегодня необходимо совершенствовать механизмы формирования доходов внебюджетного Пенсионного фонда на основе современных концепций финансовой политики, их рационального использования. В частности, представители фракции Народной демократической партии Узбекистана предлагают пересмотреть статью 37 вышеуказанного закона, касающуюся видов трудовой деятельности, зачисляемой в стаж работы. Депутаты выступают за то, чтобы женщинам, воспитывающим детей с инвалидностью, включали эти годы в трудовой стаж. Также

Внимание!

XVI Республиканский конкурс экологической журналистики в Узбекистане

Целью повышения роли экожурналистики в распространении информации о состоянии окружающей среды и опыте решения экологических проблем, совершенствования профессионального мастерства журналистов-экологов в Узбекистане уже на протяжении 16 лет проводится республиканский конкурс экологической журналистики.

В 2017—2018 годах конкурс организован совместно с Информационной службой Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Республики Узбекистан, Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, Федерацией профсоюзов, Национальным информационным агентством Узбекистана, Экологическим движением, Национальной ассоциацией ННО, Творческим союзом журналистов, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств и Экофорумом ННО.

Для повышения эффективности работы по подготовке и проведению республиканского конкурса, активизации участия журналистов из регионов страны и улучшения координации действий вышеперечисленных организаций, утверждено положение о проведении Республиканского конкурса экологической журналистики в 2017—2018 годах и создан оргкомитет.

На конкурс представляются работы, опубликованные (вышедшие в эфир) на территории Республики Узбекистан с 1 мая 2017 года по 1 мая 2018 года. Конкурсные работы будут приниматься по номинациям «Телевидение», «Радио», «Пресса», «Интернет», а также по спецноминации «Вода — это жизнь».

Информационную поддержку национальному конкурсу экожурналистики оказывают Национальная телерадиокомпания, Национальное информационное агентство Узбекистана, газеты «Халк сузи» и «Народное слово», «Жамият», веб-сайты www.parliament.gov.uz, www.fundngo.uz, www.eco.uz, www.uznature.uz, www.ngo.uz, www.ecoforum.uz.

На конкурс работы принимаются с 20 апреля 2018 года до 20 мая 2018 года по адресу: город Ташкент, улица Мустакиллик, 59 или электронной почте info@eco.uz. Контакты оргкомитета: тел. (0-371) 230-41-53; e-mail: info@eco.uz.

Награждения

Почет и уважение ветеранам

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои состоялась торжественная церемония награждения уважаемых ветеранов нагрудными знаками «Мехнат фахрийси» («Ветеран труда») трех степеней.

В нашей стране уделяется особое внимание стимулированию общественной активности пожилых людей. Ценны их опыт, знания и советы в воспитании подрастающего поколения. Достойно пройдя непростой жизненный путь, они являют собой пример самоотверженного служения Родине. Нагрудный знак «Мехнат фахрийси», учрежденный по инициативе Президента в июле 2017 года, — это и признание, и стимул для наших отцов и матерей.

В течение 2018 года в республике этого знака удостоены 873 представителя старшего поколения. Кандидаты на награждение были представлены специально образованными в махаллях общественными кенгашами во главе с заместите-

лями председателей сходов граждан — консультантами по делам престарелых и ветеранов. Среди награжденных не только те, кто до выхода на заслуженный отдых трудился в сфере экономики, науки, культуры, образования, здравоохранения и других, но и неработающие матери, посвятившие жизнь сохранению крепкой семьи, снискавшие уважение в обществе и воспитавшие детей в духе уважения к старшим, любви к Родине.

— Благодарен за столь большое внимание, — говорит труженик тыла в годы Второй мировой войны Хумоуддин Шарофиддинов, награжденный знаком «Мехнат фахрийси»



Фото: УИА

I степени. — Мы поддерживаем политику Президента по укреплению мира и спокойствия в стране, созданию счастливой и благополучной жизни для народа и считаем своим долгом доводить суть и значение добрых начинаний до молодежи.

В честь героев торжества мастера искусств дали концерт.

Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

Аудио- и видеозапись послужит законности

Очередная сессия Международного пресс-клуба была посвящена усилению гарантий прав и свобод граждан в судебно-следственной деятельности, недопущению незаконных методов сбора доказательств, обеспечению открытости судебного процесса, утверждению принципа презумпции невиновности.



Спикерами отмечалось, что обеспечение верховенства закона, равенства перед ним граждан, справедливости и презумпция невиновности заложены в основу Стратегии действий на пять лет. С конца 2016 года предприняты беспрецедентные меры по обеспечению надежной защиты прав и свобод человека в нашей стране. 4 апреля 2018 года глава государства подписал закон о внесении ряда изменений и дополнений в законодательные акты, направленные на достижение поставленных целей.

— Закон разработан на основе глубокого анализа национальной практики и зарубежного опыта, общепризнанных международных норм, — говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Шерзод Тухташев. — Отдельное место в нем отведено мерам защиты граждан при сборе доказательств. Так, установлен запрет на использование в качестве

доказательства показаний, полученных с нарушением норм процессуального законодательства. Введена уголовная ответственность за фальсификацию доказательств, лжесвидетельство и ложный донос. Требование

«Обеспечение верховенства закона, равенства перед ним граждан, справедливость и презумпция невиновности заложены в основу Стратегии действий на пять лет. С конца 2016 года предприняты беспрецедентные меры по обеспечению надежной защиты прав и свобод человека в нашей стране.»

об обязательной видеозаписи осмотра места происшествия по особо тяжким преступлениям, обыска, проверки показаний на месте события, следственного экспе-

римента предотвратит применение недопустимых методов при сборе и закреплении доказательств. Внесение данных коррективов послужит в первую очередь защите чести и достоинства, свободы и прав граждан.

бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения. — Ранее за психическое или физическое воздействие на участника уголовного процесса, его близких родственников к ответственности привлекали работники правоохранительного органа либо учреждения по исполнению наказания, непосредственно совершившего противоправное действие, — отметил старший следователь следственного департамента при МВД Бекзод Холматов. — В следственном управлении при ГУВД Ташкента создан специальный комплекс для допросов, оснащенный системами видеонаблюдения, стенографирования, аудио- и видеозаписи следственных действий. Имеется помещение с встроеным зеркалом Гезелла, что позволяет проводить допросы и очные ставки без прямого контак-

Мажлиса принято совместное постановление, где указывается необходимость присоединения Узбекистана к факультативному протоколу к Конвенции ООН против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

Журналистов особенно интересовало, что делается для обеспечения гарантии надежной защиты прав участников уголовного процесса. — Изоляторы временного содержания и следственные изоляторы, учреждения по исполнению наказания оснащаются средствами видеонаблюдения, — отметил старший следователь следственного департамента при МВД Бекзод Холматов. — В следственном управлении при ГУВД Ташкента создан специальный комплекс для допросов, оснащенный системами видеонаблюдения, стенографирования, аудио- и видеозаписи следственных действий. Имеется помещение с встроеным зеркалом Гезелла, что позволяет проводить допросы и очные ставки без прямого контак-

виняемых с потерпевшими и свидетелями, в том числе детьми. Таким образом значительно снижается риск психологических травм несовершеннолетних участников уголовного процесса.

По мнению заведующей кафедрой Ташкентского государственного юридического университета профессора Умиды Тухташевой, при внесении правового института защиты, Новым законом не только расширены права защитника на сбор и представление доказательств, но и обеспечена их гарантия. Все представленные защитником доказательства будут приобщены к материалам уголовного дела. Установлено требование об их обязательной оценке в ходе следственной проверки дознания, предварительного следствия и рассмотрения уголовного дела в суде. Это во многом будет способствовать обеспечению состоятельности уголовного процесса в соответствии с международными стандартами справедливого судопроизводства.

Фая НАМАЗОВА.

Признание

«Открытие года»

— в такой номинации получила награду делегация нашей страны на Глобальном предпринимательском конгрессе в Турции

Мероприятие прошло в городе Стамбуле, главном торговом, промышленном и культурном центре Турции. Оно ежегодно организуется Глобальной сетью предпринимательства и собирает тысячи бизнесменов, инвесторов и политиков из более 170 стран. Цель — обмен лучшими бизнес-практиками и развитие международного сотрудничества в сфере предпринимательства.

нашей страны. В завершение встречи было подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве между АМБИТ, GEN и Союзом молодежи, которое способствует развитию и поддержке бизнеса, привлечению юношей и девушек к предпринимательской деятельности.

Награда в номинации «Открытие года» делегации Узбекистана вручена за организацию в прошлом году I Глобальной недели предпринимательства. Она охватила несколько городов республики. В программе приняли участие местные и зарубежные спикеры, каждый из семи дней был посвящен отдельной теме.

— Площадка конгресса ежегодно дает возможность выстроить важные и продуктивные отношения с коллегами по бизнесу, исследовательским начинаниям в различных аспектах предпринимательства. В рамках масштабного мероприятия наша делегация встретила с президентом Глобальной сети предпринимательства (GEN) Джонатаном Ортмансом, — рассказывает О. Таджиев. — Обсудили итоги деятельности GEN в Узбекистане, дальнейшие цели и задачи. Дж. Ортманс выразил готовность пригласить через свою организацию зарубежных спикеров, содействовать проведению оценки экосистемы деловой среды в регионах

— За короткий период в нашей стране осуществлены коренные реформы во всех сферах. Предпринимательство выходит на новый уровень, открываются границы для зарубежных инвестиций, — сказал председатель Ассоциации международного бизнеса и технологий Х. Абдурахмонов. — Созданные благоприятные условия обязывают представителей деловых кругов Узбекистана добавить в копилку достижений страны свой вклад. Совместно с Союзом молодежи планируем и далее проводить в регионах Узбекистана ежемесячные мастер-классы, реализовать проекты по поддержке молодежного предпринимательства и внедрению зарубежного опыта в его деятельность.

Гулминур АЗИЗОВА.

Мир творчества

Праздник искусства и мастерства

Выставки, мастер-классы, конференции, встречи за «круглым столом» — подобными мероприятиями богата программа проходящего традиционного Фестиваля изобразительного и прикладного искусства.

Он проводится Академией художеств Узбекистана совместно с рядом министерств и организаций и охватывает все регионы страны. Основные события фестиваля сконцентрированы в Центральном выставочном зале Академии, Галерее изобразительного искусства, Ташкентском доме фотографии, Музее искусства миниатюры Востока имени Камолитдина Бехзода, Международном караван-сараяе культуры имени Ику Хироюмы.

Преподавателей, в фестивале участвуют и гости из-за рубежа. В нынешнем году интереснейшие программы предлагают представители 14 государств. Среди них выставки словацкой керамики-майолики, японского прикладного искусства, «Кочевья» от израильских художников, «Повесть о Ходже Насреддине» от Алексея Дмитриева (Россия) и другие.

в рамках фестиваля запустили конкурс «Последователи Камолитдина Бехзода», вызвавший интерес у новой творческой смены.

В парковой зоне Центрального выставочного зала учащиеся профильных образовательных учреждений рисуют картины, посвященные прекрасной природе родного края, национальным традициям и ценностям, создают керамические, золотощейные изделия, образцы резьбы по дереву и ганчу. Мастер-классы по живописи, графике и прикладному искусству с участием академиков, известных художников помогают молодежи повысить мастерство, став им хорошей школой профессионализма. Впервые в рамках фестиваля проходит «Workshop» от иностранных гостей и отечественных



Фото Д. Чирковой.

мастеров, где можно увидеть синтез современного искусства сценариями и театра. Научная часть фестивальной программы насыщена обсуждением актуальных вопросов. За «круглым столом» студентами и преподавателями поднимаются проблемы развития узбекской мультипликации. Новинкой нынешнего фестиваля является международная научно-практическая конференция на тему «Роль искусства и художественного образования в духовной

модернизации современного общества». Научно-экспериментальная конференция студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода «Эго 17. Современное искусство: от улыбки до грусти» посвящена памяти мастера изобразительного искусства, художника-монументалиста и портретиста Чингиза Ахмарова.

Гулбахор АЗИМОВА, наш корр.

На правах рекламы

Advertisement for Kiturami boilers, listing technical specifications and contact information for Youngsan Tashkent.

Advertisement for Lukoil Uzbekistan, announcing a tender for furniture supply and providing contact details.

Advertisement for the Aktionerное общество «Узбекистон темир йуллари» regarding a tender for services in the JORC project.

Advertisement for AO «Узбекистон темир йуллари» offering discounts on railway transport services.

Advertisement for AO «УЗМЕТКОМБИНАТ» regarding a tender for raw materials and equipment.

Advertisement for Micros software solutions, listing various licensed programs and services.

Advertisement for advertising services, emphasizing support for business owners.

A large footer section containing contact information for the newspaper's editorial office and its parent organization.